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rdekes hirek 
A nemzeti parasztpártban ujabb 

konfliktus tört ki. Iliovmegye neni- 

zeti parasztpárti szervezete D. R. 

Joanitescu helyebe Madgearut válasz- 

totta elnöknek. Ez a határozat Joani- 

tescut kellemetlenül érintette, mert az 

elnöki tisztségről nem mondott le. 

Amikor Mihalache a döntést vele kö- 

zölte, kijelentette, hogy esze-ágában 

sincs lemondani és továbbra is a szer- 

vezet elnökének tekinti magát. Az 

ilfovi elnökválasztás miatt sulyos 

konfliktus tört ki és ugy döntöttek, 

hogy azt a szeptemberi pártértekezie. 

ten intézik el. Most már a paraszt- 

külön állanak 

Mihalache, 
párti irakcióban is 

egyrészről Madgearu és 

másrészről Joanitescu hivei. 
. 

Az Epoca szerint a Dnyeszteren tul 

félmillié, jugoszláv Bánságban és 

Timok-volgyben 250.000, Macedoniában 

és Eulgáriában 350.000, Magyarorszá- 

gon 306.000, Görögországban 240.000, 

Albániában 20.000, Lengyelországban 

10.000, Eszakamerikában és a Kauká- 

vusban 500.000 a románok száma. Ha 

az adatek hitelesek lennének, akko. 

is az egész világon az anyaországon 

kivül éló románok száma nem haladij: 

meg az egyedül Romániában élő ma- 

gyarok számát. 

Boiinca Sándor dr. kassói prefektus 

helyébe a belügyminiszter Dongorozi 

János román irót nevezte ki krassói 

prelektusnak. Nem lehet tudni, hogy 

Bojinca, aki Manoilescu bizalmasa 
volt, miért válik meg állásától. Ügy 

hbirlik, hogy magasabb megbizatási 

kap. 

A penzügyminiszterium szigoru ren 

. deletet intézett az összes miniszte- 

riumokhoz, hogy a különböző bizott- 

ságokat és a miniszteri tanácsadói 

tisztségeket azonnal szüntessék meg, 

mert a költségvetési helyzetre való 

tekintettel nem áll módjában ezeknek 

a bizottságoknak a költségeit fedezni 

Csupán azok a bizottságok maradnak 

meg, amelyek fentartását a törvények 

kötelezővé teszik. - 
. 

A belügyminiszter értesitette a pre- 

fektusokat, hogy a községi birák 

makszimálisan havi kétezer lei fize- 

tést élvezhetnek. A községek költség- 

vetéséből mindama összegeket, ame 

lyek politikai természetü segélyek 

kiutalását célozták, törölni kell és 

minden tekintetben a legnagyobb ta- 

karékossággal Kell eljárni. 

A bécsi rendőrség nagyszabásu 

keommunista kémszervezetet leplezett! 
le. A kémszervezet szálai kiterjedtek 

Angliára, Franciaországra, Németor 

MaAaGYA NAPILA 

szágra, Svájcra, Magyarországra, Ro- 

mániára és Jugoszláviára. A központ 

Bécsben volt. Oda futottak be a hirek 
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mindenünnen és onnan küldték szét 

az agitátorokat és futárokat, ott 

tervezték a különböző merényleteket 

... 

és az egyes országokban levő titkos 

kommunista fegyvertárakat is onnan 

látták el fegyverekkel és municióval 

Rómnában betetőzési 
nyertazeunurópai államok 
együttmüködésének 

munnkája 
Brüning német kancellár és 

Curtius külügyminiszter tegnap 

megérkeztek Rómába. Mussoli- 
ni különvonata, amely a határon 

várakozott a két német államfér- 
fiura, reggel nyolc óra és tizenöt 
perckor futott be a római főpálya- 

udvarra. Brüning és Curtius foga- 
dására megjelent a pályaudvaron 

Mussolini is, aki kijelentette, hogy 
első akar lenni, aki az ország né- 
met vendégeivel kezet szorit. Azon 
kivül ott volt Grandi külügymi 

niszter, valamint az olasz külügyi 
politikának számos kimagasló alak- 
ja. Megjelent még a római német 
nagykövet és a nagykövetség teljes 
személyzete is. Amikor a vonat 

szalonkocsijának ajtajában megje- 

lentek a német államférfiak, eget- 

verő éljenzés hangzott föl. A fogad- 
tatás rendkivüli szivélyes volt. A 

bemutatást Grandi végezte. Musso- 

lini első szava ez volt: 
- Isten hozta az urakat. Re- 

mélem, hogy jól utaztak és 
hogy jól fogják magykat érezni 

nálunk. 
Brüning és Curtius azután ellép- 

deltek a tiszteletükre kivonult disz- 

század előtt. Közben a nagyszámu 

tömeg, amely a pályaudvart ellepte, 
egyre éljenzett. Egy csomó Rómá- 
ban tanuló német ifju is megjelent 
a pályaudvaron. Mikor Brüning és 

Curtius fogadták a diszőrség tisz- 
telgését, a német ifjak ezt kiáltot- 

ták 

Ébredj, Németország! 7 
Brüning kancellár és Curtius kül- 

ügyminiszter azután autón a Gran- 
de Hotelbe hajtattak, ahol szállásuk 

volt. Ott megreggeliztek, átöltöz- 
ködtek, majd a Palazzo di Veneziá- 
ba mentek, ahol Mussolinivel és 
Grandival találkoztak. A két ország 

kormányférfiai másfél órán keresz- 

tül tárgyaltak. A tárgyalást, amely 
mindvégig a legteljesebb barátság 
jegyében folyt le, délben azzal sza- 

kitották félbe, hogy azt folytatni 

fogják. 

A Palazzo di Veneziában tartott 
tárgyalás után Brüning és Curtius 
visszatértek a Grande Hotelbe, ahol 

nagyszámu olasz és külföldi ujság- 
iró várakozott reájuk. Brüning az 
ujságirók előtt a következő kijelen- 

tést tette: 

- A tárgyalások a Palazzo 
di Veneziában teljesen Che- 

duers szellemében folytak. 

Mussolini és Grandi velünk 

együtt hangoztatták az európai 

együttmüködés szükségét. A 

magunk részéről örvendünk, 

hogy tárgyalhattunk Mussoli- 

nivel, azzal az államférfiuval 

aki ennek az európai együtt- 

müködésnek a szükséges- 

ségét már évek előtt felvetette 

és azóta is állandóan hangoz- 

tatja. Reméljük, hogy az a sok 

akadály, amely gazdasági és 

pénzügyi téren Európa előtt 

tornyosul, elenyészik. Ami an- 

nak idején Cheguersben kezdő- 

dött, Párisban és Londonban 

folytatódott, az most Rómában ! 

betetőzést nyer. Örömmel raga. 

dom meg egyben az alkalmat, 

hogy köszönetet mondjak a 

nagyszerü fogadtatásért, amely- 

ben részünk volt. A hatóságok 

már a határtól kezdve a legna- 

gyobb figyelemmel voltak irán- 

tunk és igazi kitüntetésnek mi- 

nősitjük azt, hogy Mussolini 

személyesen jött ki elénk a pá- 

lyaudvarra. 

Curtius körülbelül hasonló nyi- 
latkozatot tett a sajtó munkatársai 

előtt. A római lapok vezető helyen 
emlékeznek meg a német kormány- 
férfiak látogatásáról. Hangsulyoz- 
zák, hogy az a körülmény, hogy a 
látogatás abban az időben történik, 

amikor Németország odahaza poli- 

tikai és gazdasági egységének biz- 
tositása érdekében fáradozik, igen 
nagy fontossággal bir. Brüning és 

Curtius az olasz lapokat arra kér- 

ték föl, fejezzék ki hálájukat azok- 
kal szemben, akik római látogatá- 

sukat lehetővé tették. Németország 

mindenkor hálával fog gondolni 

Olaszországra. 

Brüning és Curtius azt az óhaj- 

tásukat fejezték ki, hogy szeretnék 

hódolatukat nyilvánitani az olasz 

király előtt. Ezt a kivánságot tele- 

fonon tudatta az olasz kormányel- 

nök a Santa Anna di Valdieri al- 

pesi klimatikus gyógyhelyen üdülő 

királlyal. Tekintettel azonban arra, 

hogy a német államférfiak sietve 

igyekeznek haza, hogy a vasárnapi 

népszavazáson már otthon legye- 

nek, Santa Anna di Vildieribe pe- 

dig az utazás igen körülményes, az 

olasz király felmentette őket a sze- 

mélyes tisztelgés alól és szivélyes 

üdvözletét küldte nekik. 

A lapok szerint a tárgy ások 

eredménye nemcsak Németország 

és Olaszország egymáshoz való vi- 

szonyára lesz kihatással, hanem az 

eredményt érezni fogja előnyösen 

egész Európa is. 
Tisztára csak gazdasági kérdé- 

sek szerepelnek a napirenden. 

A gazdasági proléma nem old- 

ható meg államonkint külön- 

külön, hanem annak teljesen 

egyöntetüen kell megtörténni. 

A tegnap délelőtti tárgyaláson 

mindkét fél részéről felvetett esz- 

méket délután részletesen is meg- 

tárgyalták. A tárgyalások késő est- 

ig tartottak és azokat ma folytat- 
ják. 
Brüning különben tegnap délután 

külön nyilatkozott néhány angol és 

amerikai ujságirónak is és kijelen- 

tette, hogy bizonyosnak látja, hogy 

a római tárgyalások eredmé- 

nyesek lesznek és ezek hatása 

alatt a német nép tudni fogja, 

hogy a vasárnapi népszavazá- 

son hogyan adja le szavazatát. 

Pénteken este Mussolini lakomát 

adott Brüning és Curtius tisztele- 
tére. Mussolini a vacsora folyamán 

azt a kijelentést tette, hogy Német- 
ország és vele együtt Európa su- 

lyos betegségen megy keresztül, 
azonban az az erős akarat, amely a 

népekben a boldogulás iránt meg-- 
nyilvánul, győzni fog és a válsáz 
szerencsésen elkmulik. 



2. oldal 

Megváltozott a menetrend 

A Budapestről Temesvárra érkező uta- 
nem kell Aradon éjféltől soknak már 

A temesvári kerületi vasutigaz- 
gatóság területén vasárnapról hét- 
főre, vagyis augusztus 9-ről 10re 
virradó éjszaka részleges menet- 
rendváltozás következik be. A ke- 
rületi igazgatóság forgalmi osz- 
tálya, amelynek élén Ostoia Me- 
tód főfelügyelő áll, ismételten tett 

erre vonatkozólag előterjesztést a 
bukaresti vezérigazgatóságnak, 
amely most végre hozzájárult a 
menetrend bizonyos mérvü megvál- 
toztatásához. A változások lénye- 
gesen hozzájárulnak a különböző 
vasuti csatlakozások megjavitásá- 
hoz. Ezenkivül 

lehetővé válik, hogy egyes vo- 

natok az eddiginél korábban 
érkezzenek be Temesvárra és 

az ellenvonatok innen későb- 
ben induljanak ugy, hogy a 
falusi lakosság a városban ké- 
nyelmesen járhat ügyes-bajos 

dolgai után. 
A közönség köréből állandó pa- 

nasz tárgyát képezte, hogy a buda- 

pesti délutáni gyorsvonattal Arad- 

ra érkező utasoknak nincsen csat- 

lakozásuk Temesvárra és hajnalig 
kénytelenek Aradon várakozni. 

Az uj menetrend szerint ez 
most megszünik, mert Aradról 
éjjel félegykor vonat indul és 
1 óra 50 perckor érkezik Te- 

mesvárra. 
gyszintén csatlakozásuk van 
azoknak a temesvári utasoknak, 
akik az Aradról éjszaka 

Erdély felé 
menő gyorsvonatot kivánják hasz- 
málni. Ezek Temesvárról este 9 óra 
31 perckor indulnak, Aradra érkez- 

nek 11 óra 2 perckor és ott csatla- 
kozásuk van a Budapestről jövő és 

Erdélyre menő gyorshoz. 
Az éjszaka 

Nagyvárad felé 

személyvonat ezentul Aradra haj- 

nali 3 óra 8 perckor érkezik, 4 óra 

PI perckor fut tovább és a temes 
vári pályaudvaron reggel 5 óra 50 

pereckor van. A közvetlen 
Temesvár-gyéri vonat 

Gyérről indul hajnali 4 óra 25 
perckor és Temesvárra érkezik 6 
óra 20 perckor. Visszafelé Temes- 
várról este 6 óra 15 perckor indul 
és Gyéren van 8 óra 17 perckor. A 

Liebling-Zsebely-gyéri 
vonalon a következő változások 
vannak: Lieblingről a vegyesvonat 
indul reggel 5 óra 25 perckor, Zse- 

belyen van 5 óra 50 perckor, visz- 
szafelé indul Zsebelyről reggel 8 
őra 50 perckor és Lieblingen van 9 
óra 17 perckor, egy másik vegyes- 
vonat indul Lieblingről délben 12 

óra 10 perckor és Zsebelyen van 12 
óra 35 perckor, Zsebelyről tovább 

imndul Gyérre 1 órakor s megérkezik 

oda 2 óra 3 perckor, visszafelé in- 
dul Gyérről délután 2 óra 20 perc- 
kor, Zsebelyen van 3 óra 21 perc- 
kor, tovább indul 3 óra 25 perckor 
És Lieblingre ér 3 óra 40 perckor. 

Lugoson 

hajnalig várni 
Ezeknek a vonatoknak csatlakozá- 
suk van Temesvárról Resicára és 
visszafelé járó vonatokhoz. 

Temesvár-Zsombolya 
vonalon a következő változások 
lesznek: az esti személyvonat in- 
dul Temesvárról 7 óra 10 perckor 
és Zsombolyára ér 8 óra 21 perckor, 
Zsombolyáról az ellenvonat indul 
este 6 óra 25 perekor és Temesvár- 
ra érkezik 7 óra 43 perckor. 

A Resica felé 
reggeli személyvonat ezentul a 
csatlakozásoknak az egyes átszálló 
állomásokon való megjavitása cél- 
jából tiz perccel később, vagyis 8 
órakor indul és Resicára ér délelőtt 
11 óra 31 perckor. Változások lesz- 
nek a radnai vonalon is. Temes- 

t 

várról reggel 5 óra 12 perckor in- 

dul a vegyesvonat és Radnán van 

reggel 8 óra B perckor, az ellen- 

vonat indul 
Radnáról 

hajnali 4 óra 30 perckor és Temes- 

várra érkezik 7 óra 3 perckor. A 

Temesvárról délután induló vonat 

Radnára ezentul 3 óra 11 perckor 

indul és Radnán van este 6 óra 10 

perckor. 
A buziási vonat 

ezentul reggel 8 óra 11 perckor in- 

dul Temesvárról és Buziásra érke 

zik reggel 9 óra 41 perckor. A csat- 

lakozás megjavitását célozza a 

Karánsebes-hátszegi vonalon az a 

változtatás, hogy a vonat este 8 őra 

57 perckor indul Buziásra és 10 óra 

57 perckor érkezik be. 

Egy adgaastyánt elgázolt a Temesvár 
és Ujkisoda között közlekedő 

villamos 
Tegnap sulyos kimenetelü sze- 

rencsétlenség történt a Temesvár 

és Ujkisoda közötti villamosvonal 
mentén. Az ötös vonalon közlekedő 
20. számu villamoskocsi elütötte 

Reinhofer József nyolevanegy 
éves aggastyánt, aki életveszélyes 
sérüléseket szenvedett. 

A villamoskocsi, melyet Pis- 

tian István kocsivezető vezetett, 
a város felé haladt és már elhagyta 

a sági vámot, amikor a kocsivezető 
észrevette, hogy az országuton köz- 
vetlenül a sinek mentén egy öreg 

ember jön szemben a villamossal. A 
kocsivezető figyelmeztető jelzéseket 
adott le, de az öreg ember oda sem 

hederitve folytatta utját. A mérsé- 
kelt sebességgel haladó kocsi már 

csak két méternyire volt az öregtől, 

amikor az hirtelen a sinek közé lé- 

pett. A vezető azonnal fékezett, de 

a szerencsétlenséget már nem tudta 

elháritani és az öreg ember a villa- 

moskocsi alá került. A villamosko- 

csi mintegy tiz-tizenkét méternyire 

magával sodorta a szerencsétlen em- 

bert, akinek a jobbkarját roncsol- 

ták össze a kerekek. A szerencsét- 

lenségről értesitették a mentőket, 

akik az eszméletlen állapotban levő 

aggastyánt a Bega-szanatoriumba 

szállitották. Itt azonnal mütőasz- 
talra fektették és az összeroncsolt 

jobbkarját amputálták. Állapota su- 
lyos és öreg korára való tekintettel 

életveszélyes. 

- 

a 

A munkástelepi lakók ügye nyolcé év 
óta nem tud nyugvópontra jutni 

Nyolcadik éve huzódik a Mun- 

kástelep lakóinak ügye, amelynek 
elintézését eddig minden polgár- 
mesterváltozás alkalmával hirdet- 
ték, polgármesterek mindannyiszor 

programjukba is iktatták, de a kér- 

dés megoldása elmaradt. Temesvár 
városa ugyanis harminc év előtt 
kezdte létesiteni a Munkástelepet 
és az ott épült házakat husz évi 
részletfizetésre eladta gazdasági 

munkásoknak. Az emberek fizették 

a részleteket, mig nyolc év előtt a 
Georgevici Lucián dr. elnök- 
sége alatt müködött ideiglenes bi- 
zottság a hátralékos vételárat valo- 
rizálta és ennek megfizetését köve- 
telte. A munkástelepi háztulajdono- 

sok a várossal annak idején létesi- 
tett megállapodásra való hivatko- 

zással ezt a követelést jogtalannak 

minősitették és a valorizált össze- 
get nem fizették meg. Közben pon- 

tosan eleget tettek a részletfizetési 

kötelezettségüknek és mivel már a 
mult évben kifizették a teljes vétel- 
árat, kérték, hogy házuknak telek- 

könyvi tulajdonosai is lehessenek. 
A feloszlatott nagytanács bizottsá- 

got is küldött ki ezen kérdés meg- 

oldására, azonban az ügyet végle- 
gesen elintézni nem tudta. 

megnap délelőtt Vuchetich 
Endre dr. a munkástelepiek kül- 

döttségét vezette Grofsorean Kor- 
nél dr. főpolgármester elé és az 

1907 óta ezen ügyben hozott összes 
városi tanácsi és közgyülési határo- 
zatokat ismertetve, kimutatta, hog 
a város jogtalanul tagadta meg a 
munkástelepi lakosoktól a szerződés 
kiadását. Kérte, hogy a jelenlegi 

ideiglenes bizottság tegye jóvá azt 
a jogtalanságot, amelyet nyolc év 
előtti elődje elkövetett. 
Grofsorean Kornél dr. kije- 

lentette, Hogy az ügyet a városi 
ügyészséggel egyetemben tanulmá- 
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nyozás tárgyává teszi és lehetőle: 

rövid időn belül igazságos döntést 
fog provokálni az ügyben. Méltá- 
nyosnak tartja, hogy a munkástele- 
piek is hozzájáruljanak a csatorná- 

zás létesitésének költségeihez s ezen 

a cimen bizonyos összeget fizesse- 
nek. Egyébként biztositotta a kül- 

döttséget az ügy gyors és jóindu- 
latu elintézéséről. 

anaaazam 

Feketeszesz 
szállitása miatt letartóztattak 

egy aradi kereskedőt 
Aradon feketeszesz manipuláció- 

ből kifolyólag napokon át tarto 
nyomozás után megállapitották, 
hogy hamis szesz szállitási bárcá- 
kat készitettek és ezek révén sike- 
rült a feketeszeszt akadálytalanul 
szállitani. A vizsgálóbiró kihall- 
gatta Weiszberger Mór aradi 
szesznagykereskedőt, aki tagadta, 
mintha a bárcákat ő hamisitotta 
volna, azonban bevallotta, hogy 
azokat fia - aki jelenleg ismeret- 
len helyen tartózkodik - hamisi- 
totta. A kihallgatás után a vizs- 
gálóbiró kihirdette Weiszberger 
előtt az előzetes letartóztatást. 
Amikor meghallotta, hogy fogoly, 
görcsös zokogásban tört ki. Ara- 
don különben folytatják a vizsgá- 
latot és ujabb meglepetések vár 

hatók. 
malkoom 

g 

Három gép 
vesz részt a temesvári repülő- 

napon 
A román légügyi szövetség és a légi 

propaganda céljaira alakult egyesület 

vasárnap, augusztus kilencedikén, Te- 

mesvárott repülőnapot rendez. A 

repülőnap programját tegnap részle 

tesen összeállitották. Délben tizenkét 

órakor érkezik a három repülőgép 

Arad felől Temesvárra. És pedig a 
Timis Torontal, II. Károly és a Far- 

mau-fitan repülőgép. Temesvárra jön 

Tatarescu István szenátor, a 

légügyi szövetség elnöke, Makri 

István társelnök, ezenkivül J o n es 

ou őrnagy, Oculeanu főhad- 

nagy, A beles hadnagy és Ma- 

nolescu őrmester, katonai repü 

lők. Délben tizenkét órakor Peter 

Julián dr. kormányzó, Bunge- 

tian István prefektus és a város 

részéről Grofsorean Kornél 
dr. hivatalosan fogadják a repülőket. 

Délután négy órakor a három repülő- 

gép prapagandarepülést végez, utána 

különböző mutatványokat mutatnak 

be, öt óra felé pedig megkezdődik 

a Temesvár feletti körrepülés. A kör- 

repüléser bárki résztvehet és annak 

dija személyenkint kétszáz lei. Egyé 

nenkint a beléptidij a repülőtérre 

hasz lei. A délutáni körrepülés után 

este Temesvár városa vacsorát ad a 

vendégek tiszteletére. Hétfőn a piló 

ták visszarepülnek Bukarestbe. 

0r. EUSEBIUMCORESCI 
volt rendőrprefekturai igazgató 

ügyvédi irodáját 
Piata Sit George 4. II. (Szent- 

György-tér) megnyitotta. 

ugyanakkor jelenik meg a Déli Hirlap, mint Temesvuárott 



egy Gábor Róbert György nevu 
magyar kalandor bünperének tár- 

még csak huszonöt esztendős, 

a 
! amerikai biróságokat. Tizenöt éves 

volt, amikor Magyarországból Ame- 

be középiskoláit, utána a Colum- 

akadémián tanult jogot. 

történt. 

ba is, ahol hat hétig vendégeske- 

nyörü automobillal 

meg. Ford házában ismerkedett 

meg Du Pont dusgazdag konzer
v- 

Ponttal. Csakhamar mint a leán
y 

vőlegénye szerpelt és ezt arra
 hasz- 

nálta föl, hogy 

kijelentette, hogy fogadásból 
vette 

tföl a Krupp báró nevet, mer
t meg 

dol ga volt, 

1931. augusztus 9 
.......................... 

A demokrata Fmerikában orisztokrata 

névvel minden szélharnmossagnak felülnek 
- mondta és be is bizonyitotta egy nernzetközi 
cimmel befurakodott a legelőkelőbb tarsaságokba és az elnököt is becsapta 
Nevwyorkban most kezdik meg 

Gábor Andor György 
de 

foglalkoztatta az már többször 

rikába került. Amerikában fejezte 

bia-egyetemen, majd a Harward- 

Ugy lát- 

szott, hogy rendes polgári élet- 

pálya áll előtte, azonban nem ugy 

Egyszerre csak mint 

Kruppbáró tünt föl a legjobb 

amerikai társaságokban. Beférkő- 

zött Henry Ford autókirály háza: 

dett. Ford annyira megszerette az 

állitólagos Krupp bárót, hogy gyo- 

ajándékozta 

gyáros leányával, Elisabeth Du 

különböző bankok- 

től negyvenötezer dollárt csal
t ki. 

Szerette adni a gavallért, bőke
zü 

volt és a tudományok tám
ogatásá- 

ról sem feledkezett meg. Me
gismer- 

kedett a dalasi egyetem egyik ta- 

nárával, aki panaszkodott, hogy 

az egyetem anyagi ügyei rosszul 

állanak. Azonnal kétezerötszáz 

dollárt ajándékozott az egyetem- 

nek, amiért az egyetem tisztelet- 

beli alelnökévé választották meg. 

Bárói karrierjének akkor let
t vége, 

amikor kiderült, hogy az egyik 

szállodában hamis száz dolláros 

csekkel fizetett. Mikor a bárói 
név 

használata miatt kérdőre vonták, 

akarta mutatni, hogy az amert 

kaiak milyen könnyen bedüln
ek az 

arisztokrata neveknek. A hamis 

név használata miatt deportálták 

Anmerikából, a hamis csekk miatt 

pedig öt évi börtönre itélték. Az 

itéletet azonban felfüggesztették és
 

kijelentették, hogy azt csak ak
kor 

kell leülnie, ha esetleg vi
sszatérne 

Mikor Amerikából távozni
a kel- 

lett, Budapestre ment, ahol első 

hogy magának hamis 

amerikai utlevelet próbált szer
ezni. 

Ez nem sikerült, mire Párisba 
ment. Ott az amerikai nagyköv

etnek 

levelet irt, közölte, hogy Taft 

Thev volt amerikai nagykövet 

fia, tanulmányutra jött Francia- 

országba, de elvesztette utl
evelét 

és nem tud tovább utazni. 
A párisi 

amerikai nagykövet elhitte 
a mesét 

és Taft Thew névre adtot Gábor 

Róbert Györgynek amerikai utle- 

velet. A kalandor a legközelebbi 

Hajóval visszatért Amerikába, 

egyenesen Washingtonba ment és 

jelentkezett a Fehér Házban. A 

nöknél, aki ebédre hivta meg. Eb- 
ből tőkét kovácsolt ujabb csala- 
fintaságokra. 
Később Kaliforniába utazott, de 

ott a véletlen összehozta egy régi 
ismerősével, akit annak idején 
megkárositott. Ez leleplezte, mire 

magyar kalandor, aki bárói 

hogyan merte a köztiszteletben álló 

Taft Thew egykori nagykövet ne- 

vét fölvenni. Gábor Róbert György
 

nevetve válaszolta, hogy ilyen
 ne- 

vü nagykövete soha sem vol
t Ame 

rikának. Most aztán le kell ülnie 

azt az öt évi büntetést, amelyet 

letartóztatták és egy évi börtönre 

itélték. Ezt a büntetését most ülte 

le és a napokban Newyorkba hoz- 

ták. A biró először kérdőre vonta, 

deportálásakor felfüggesztettek. 

i Azonkivül különböző szélhámos 

ságokért még kap ráadás
ul is egy- 

két esztendőt. 

Megirtuk, hogy augusztus tize- 

dikén megkezdik a juliusi nyugdi- 

jak kifizetését. Augusztus tizenket- 

tedikétől kezdve az állami tisztvi- 

selők fizetését utalja ki a pénzügy- 

igazgatóság. Közvetlenül utána a 

pénzügyminiszteriumtól nyert fel- 

Az auguszíusi nyugdi- 

jakat is kifizeltik a 

hónap közepén 
kezdik az augusztusi nyug

dijak ki- 

fizetését is. Szeptembertől kezdve 

a nyugdijkifizetés ismét normális 

lesz. Ez az eredmény Peter
J ulian 

dr. kormányzó hathatós közbe
njárá- 

sának köszönhető, amellyel m
egvi- 

lágitotta Argetoianu pénzügymi- 

hatalmazás alapján, valószinüleg niszter előtt a nyugdijasok sanyaru 

augusztus 17-én, hétfőn, meg- helyzetét. 
a 

nak bizonyult és a 

valóságban néhány 
Tegnapg délelőtt Temesvárott az a 

rémhir terjedt el, hogy ismeretlen 

tettesek Rékás közelében a vasuti 

hid ellen merényletet követtek el. 

Szerencsére a dolgot idejekorán fel- 

fedezték és nagyszámu dinamitot, 

amely a hid alatt volt elhelyezve, 

ártalmatlanná tettek. A hir vétele 

után Gussi rendőrprefektus több 

rendőrkomiszárral és detektivvel 

azonnal autókaravánba tömörült és 

benzinhalálába a helyszinére vág- 

tatott. Mikor az autó a hid közelé- 

ben megállott, kiszállottak és azon- 

nal nekiláttak a kutatásnak. Leg- 

először is a nagymennyiségü dina- 

mitot akarták látni, de nem akadt 

senki, aki nekik azt megmutassa. 

Rémhir a rékősi vasuti hid elleni me- 

renyletről, amely szerencsére valótlan- 
renceteg dinamit a 

gyutaccsá változott 
És pedig azért nem tudták a di

na- 

mitot megmutatni, mert nem is vol
t 

meg. Akkor ugyanis kiderült, hogy 

tegnap reggel a pályamunkások 
a 

hidtől vagy kétszáz méternyire s
za: 

bályszerüen becsomagolva hetven-
 

két gyujtó kapszlit találtak, amely 

még akkor sem veszedelmes, ha 

egyszerre gyujtják meg mind a het- 

venkettőt. Valószinünek tartják, 

hogy a gyutacsokat a környékbeli
 

kőbányák egyikének valamelyik 

munkása vesztette el. Gussi rend- 

őrprefektus és kisérői, miután a 

forró napon hatásos izzasztó fürdőt 

vettek, beleültek autóikba és meg 

1 sem állottak Temesvárig. 
— 

A Resica-művek folytatja Resi- 

cán a leépités munkáját. Az acél- 
és 

vasöntőde mellett - mint mind
en 

más nagyobb vasgyárban is - egy
 

asztalosműhely létezik, amely az 

öntvények modelljét fából cs
inálja 

és ennek a modellnek a felha
szná- 

lásával készül az agyagminta, 

amelybe a vasat, vagy acélt b
eleön- 

csátások során ezeknek a 

szélhámos megjelent Hoover el- 

tik. Egy esztendő előtt ebben az 

asztalosmühelyben még hetven em
- 

ber dolgozott, de a fokozatos elbo- 

száma bernek kell végeznie, később azon- 

tizenháromra apadt le. Tegnap az- 

tán ez a tizenhárom asztalos is ér- 

Sztrájkba léptek a Resica-müvek 

asztalosmühelyeinek munkásai a 

folytonos elbocsátások miatt 
tesitést kapott, hogy kettőjük kivé- 

telével elbocsátják őket. Ez a két 

kiválasztott Dubován István és 

Gedeon Lajos volt. Ezek azon- 

ban kijelentették, hogy társaik r0- 

vására nem hajlandók munkában 

maradni: Az asztalosok küldöttségi- 

leg keresték föl erre G öbel igaz- 

gatót és arra igyekezték rábirni, 

hogy vonja vissza a felmondást. 

Göbel igazgató kijelentette, hogy 

ezentul ugyanezt a munkát két em- 

ban hajlandónak mutatkozott öt 

. oldal 

sok ezt sem fogadták el és vala- 
mennyien letették a szerszámot. 
Bo tez temesvári munkaügyi 
vezérfelügyelő Resicára érkezett 

hogy a munkások és az igazgatóság 
között az egyeztető tárgyalásokat 
vezesse. 1 

C 

Vigan ég 
moren ü i 

3 morokásraaratet uán 1abb 
A morenii szondatüz már két éve 

tart és az eddigi kisérletek, amelyek 

a tüz eloltását célozták, hiábavalók- 

nak bizonyultak. Nap-nap után mil- 

liés értékek égnek el. Tegnap délelőtt 

két amerikai mérnök oltási kisérleté- 

vel foglalkoztak. Ez a két mérnök di- 

namittal akarta felrobbantani a pe- 

troleumkrátert és a robbantás révén 

a Eráter szájára zuduló földréteggel 

elfojtani a tüzet. A robbanás borzal- 

mas erejü volt, azonban nem hozta 

meg a várt hatást. Utána a meorenii 

petroleunmkráter éppen olyan vigan 

égett, mint azelőtt. A morenii petro- 

leumtársaság most ujabb megoldá 

okkal kisérletezik, Kéörülbelül tizer 

terv fekszik előtte, ameyék mind- 

egyikéről azt állitják a prvezők, hogy 

végrehajtása eloltja a tüzt. 

gma 

Rend lesz 
a temesvári piacokon 

A város ideiglenes bizottsága
 el- 

határozta, hogy a piaeterek re
ndjét 

teljesen átszervezi. Gro fsorean 

Kornél dr. tegnap Sagovi ci Sá- 

muel dr. főjegyző és Bolza Romu- 

lusz városi pénzügyi tisztviselő ki
- 

séretében megtekintette a gyárvá- 

rosi és józsefvárosi piacokat,kedd
en 

pedig megnézi az erzsébetvárosi, 

belvárosi és mehalai piacokat is. A 

piactereken az lesz a rend, hogy 

ezentul a tér két oldalán lesznek
 a 

kofák és iparosok elhelyezve, a tér 

közepén pedig a falusi termelők 

foglalnak helyet. A kofák és ipa- 

rosok ezentul a piactereken hely
hez 

lesznek kötve, állásuk mellett 
egy 

oszlopon ott lesz a nevük, valami
nt 

az iparengedélyük száma is. Eze
n- 

tul a piacok körüli utcákban nem
 

tartózkodhatnak a vidéki termelő
k 

kocsijai, ami sok piszokkal és kelle- 

metlen büzzel jár A Gyárvárosban 

a Szénatéren, a Józsefvárosban pe- 

dig a temető mögött lesz a vidéki 

kocsik táborozó helye. Az erzsébet- 

városi, belvárosi és mehalai piacok- 

ra jövő termelők kocsijai is külső 

területen kötelesek tartózkodni. A 

piactereket rendezik és aszfalttal 

boritják. A viszontárusitók ezentul 

majd csak a déli órákban vásárol- 

hatnak a falusi termelőktől. A ko- 

fák csak olyan élelmiszereket áru- 

sithatnak, amelyeket falun szerez- 

tek be és onnan behoztak. Az ára- 

kat a városi piaci biztosokkal fogja 

ellenőriztetni. A város a piacokról 

uj szabályrendeletet készit, ame- 

lyet Sagovici Sámuel dr. főjegyző 

állit össze és az ideiglenes bizottság 

asztalost visszatartani. A munká- 

emonamaaraatt 

Zsomb olyán ugyanakkor jele nik meg a Déli Hirlap, 
mint Temesuárott 

már a jövő héten tárgyal. 



4. oldal 

Szerkesztőség és kiadóhívatal: 

BELVAÁROS, SZENTGYÖEGY. 
TER 4 SZÁM. 

Telefon: 
-E este s után 10 és ?4 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Hasvonta 30, negyedévre 248, fől- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

feldre: havonta 110, negyedévre 

est, félévre 600, évente fie« le 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A .Hellecn' Bánáti Nyoműs R-T. 

nyomása. 

em 

e 

Őszinte orvos 
CGustav Thierschről, a nagynevü 

lipcsei sebészről maradt fönn egy 
hire. mondás, amelyen ma is okul- 
hat sok sertelen és tulzá azinhá- 

1 2 
regénye, 

Tamási Áron : 

CIMERESEK 
Tamási Áron, ez a fiatal erdély1 
iró, minden irásával egyre jobban 
véste bele nevét a magyar olvasó- 
közönség szivébe. És amikor meg- 
jelent Szüz Máriás királyfi cimü 
regénye, egy csapással ott állott a 
beérkezett irók első sorában. Ta- 
mási Áron értékes munkásságáva! 
megváltotta magának a jogot arra, 
hogy minden uj könyvét érdeklő- 
déssel vegyünk a kezünkbe. Ez 
magyarázza meg, hogy legujabb 

amelynek Cimeresek a 
cime, meleg fogadtatásban része 
sült. A regény a vajudó Erdélyt 
mutatja be abban az időben, ami- 
kor a nagy háboru végeztével nyu- 
gaton lealkonyodóban volt a ma 
gyar impérium napja és keleten 
már feltünedeztek a román impé- 
rium felkelő napjának első suga 
rai. Zavaros időket élt abban az 
időben Erdély. Egyik oldalon ag- 
gódó magyarok, a másik oldalon 
bizakodó románok és a kettő között 
hazardőrök, szerencsevadászok, za 
varban halászók, csalók, szélhámo- 
sok, gonosztevők. 
A regény főszereplője egy orvos 

1ugy uaucsv naputt
 a diadalkocsi 

körül teljesitett megerőltető mun- 

Teljes bizalommal állitott be 
másnap Tiersch-hez, elpanaszolta a 

Baját, elmondta, hogyan szerezte 

azt, s végül tanácsot kért tőle. 

A Forduljon állatorvoshoz, 

felelte a nagy tanár. 

- Nem értem, professzor ur. 

- No hát, majd megmagyará 

gom. Csak lovak, szamarak és ök 

rök szoktak kocsit hza Aki hát 

ocsiba fogatja be magát, az - ne 

ee fiatal barátom! 

- ló, szamár, vagy ökör, s 
ha baja 

történik, az ügy az állatorvoshoz 

tartozik. Én embendoktor vagyok. 

.A nyári hőség tegnap érte el 
tetőfokát. A hőmérő délben negyven- 

két fokos hőséget mutatott. amely 

délután némileg csökkent. Tegnap 

este azután hirtelen sötét, nehéz fel- 

legek gyülekeztek az égén és félnyolc 

óra tájban kitört a vihar. Erős szél 

kerekedett, majd villámlás és dörgés 

közepette eleredt az eső, amely több 

órán keresztül csendesen permetezett, 

IDŐJAÁRÁS. Az egész Bánságban 

óriási hőség uralkodik. Temesvárott 

tegnav délben tizenkét órakor a hő. 

mérő negyvennégy fok Celsiust muta- 
tott. A meteorológiai intézet jelenti: 

További meleg idő, helyenkint némi 

leánya. Gyönyörü a teste, de annál 
förtelmesebb a lelke. Mindenkép- 
pen fölfelé akar törni, érvényesül- 
u vágyik és kiválaszt magának 

Y tisztességes, de ingatag aka- 
rejü grófi fiut, akivel elvéteti 
gát. Nem szerelemből lesz annak 

a felesége, hanem önzésből és ami- 
kor találkozik egy derék székely 
hadnaggyal, aki a polgári életben 
fiskális őrülten beleszeret és mert 
ennek a gyémántlelkü embernek 
nem kell, öngyilkos lesz. Ez rövild 
vázlata a regénynek, amely tele 
van mellékepizóddal és egy csomó 

értéktelen emberrel. Ezek a cime-: 

resek, akik az iró tendenciája sze- 

rint Erdélyt még nagyobb bajba, 
még nagyobb nyomoruságba taszi- 

tották, mert mindig csak magukra 
gondoltak és nem arra törekedtek, 

hogy a sorscsapások közepette az 
erdelyi embereket fölemeljék, lel- 
kileg erősitsék. Megengedem, hogy 

ilyen emebrek is vannak Erdélyben, 
de nem lehet azt mondani, hogy 
általában ilyenek volnának. Csak 
tipusokat, kivételeket mutat 

be, mert hála Istennek az erdélyi 
ember nem mind olyan romlott, 
olyan értéktelen, aminők a regény 

főszereplői. 
Kétségtelen, hogy nehéz feladat- 

ra vállalkozott Tamási Áron, ami- 

kor egy regény keretében akarta a 
tizenkét év előtti Erdély legválsá- 
gosabb helyzetképét megfesteni. 
Egyes alakok eltorzitása mellett is 
sikerült az neki, mert jól ismeri 
Erdélyt és benne élt azokban a 

cselekvésekben, történésekben, ame 

lyek regényének hátterét képezik. 

Egyes emberek erkölcsi sülyedését 

ittott tulságosan kiszinezte, tul 

ságosar aláfestette, de ezért itt is 

megmarad mindig igaz irómüvész- 

nek és nem téved le a jóizlés mes- 

gyéjéről a pornográfis terére. 

Tzemási Áron regénye minden- 

képpen érdekes ugy az erdélyi, 

mint pedig a nem erdélyi magya- 

rok részére. Reflektor ez a regény, 

mely bevilágit egy rövid korszak- 

ba és nem a reflektor hibája, hogy 

a néző az emberi mellett a rutat is 

meglátja a fénykörben. Ez nem a 

reflektor hibája, sem annak, aki a 

reflektort felgyujtja, hanem a fel- 

fordulásé, amely ezeket a tévely- 

géseket, rutságokat kitermelte. 
Kubán Endre. 

maatál 

- A parlament megszavazta a kol- 

dusbotot a tisztviselőknek. A parla- 

ment nyári ülésszakán beterjesztet- 

ték és sürgősen letárgyalták a nyug- 

dijtörvényt módositó két javaslatot 

is, amelyek most jelentek meg a hiva- 

talos lapban. Az uj törvény megdöb- 

bentő határozatokat tartalmaz, ameny. 
nyiben az uj nyugdijbizottság létesi- 

téséről szoló törvény feljogositja a 

nyugdijpénztárt, hogy a bukaresti 

tábla utján revizió alá vehetik a 

nyugdijasok jogerőssé vált határoza- 

tait. A bizottság a nyugdijasok meg- 

hallgatása nélkül dönt és csak a vég- 

havározatot közlik hivatalosan a 

nyugdijasokkal. Ez a törvény tehát 

alkalmat nyujt a nyugdijpénztárnak, 

hogy bármikor hajszát indithasson a 

nyugdijasok ellen. A másik törvény 

szerint nincsen visszamenőleges nyug 

dij és igy a magyar tisztviselők régi 

keletüű nyugdijsérelmei nem orvosol- 

hatók többé. A két törvény a sokat 

- A városi épitészeti bizottság ki. 

egészitése. A városi ideiglenes bizott 
ság legutóbb épitészeti bizottságot 

létesitett, amelynek tagjai lettek még 

Vlad Viktor müegyetemi tanár, 

Stanzel Ede, Neubauer 

Gida és Zbegan Sándor mérnö- 

kök. al 
- Rácz Guszti halálos beteg. Rácz 

Guszti, a kiváló temesvári cigánypri- 

más, sulyos beteg. Guszti kezéből ki- 

esett a vonó és most a Bánáti szana- 

tórium betegágyán verekszik a halál- 

lal az életért. Rácz Guszti néhány nap 

előtt betegeskedni kezdett, azonban 

betegségének nem tulajdonitott fon- 

tosságot. Két nap előtt elájult, a sza- 

natóriumba szállitották, ahol Diel 

Lajos dr. igazgató-főorvos megállapi 

totta, hogy gennyes vakbélgyulladása 

van és már hashártyagyulladás tüne 

tei is mutatkoznak. Diel azonnal meg- 

operálta és a mütét után kis enyhülés 
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betegedet. Winkler Sándor, a 

városi zálogház vezetője, sulyosan 

megbetegedett. A városi ideiglenes 

bizottság a becsüsi tisztség ideiglenes 

ellátásával La dányi Ferenc be- 

mesvári ékszerészt bizta meg. 

* Firenze-Padova-Bologna-Raven- 

na-Siena-Volterra. Modern utikönyv 

a virágok városából. Mit kell tudni, 

látni és nézni valokról, szórakozó és 

kiránduló helyekről. Firenze belső 

területének helyszinrajzával, napokra 

állomások leirásával. Dr. Honti Re- 

zső egyetemi olasz nyelvtanár irta a 

pompás könyvet, amely a Lingua 

Idegenvezető Tolmácsok sorozatában 

jelent meg. Ára 85 lei, kapható min- 

den könyvkereskedésben, vagy Le- 

pagenál Kolozsvár. Kérje a nyelv és 

utikönyvek jegyzékét. 

- Ujabb takarékossági hullám a 

megyéknél. A belügyminiszterium 

Förrendeletet intézett a megyékhez és 

abban közli, hogy takarékossági szem- 

pontok miatt a megyék ideiglenes 

bizottságai a jövőben hetenkint csak 
egy ülést tarthatnak, hogy a napi- 
dijakban megtakaritásokat eszközöl- 

jenek. A belügyminiszterium egyben 

közli, hogy az ideiglenes bizottságok 
tagjai ülésenkint háromszáz, havonta 

összesen ezerkétszáz lei tiszteletdijat 

vehetnek fel. 1n 

* Vidékiek figyelmébe! Győződjék 
meg róla, bogy jól étkezni csakis a 
Tisztviselő konyhán (volt Kobelt-kert) 
lehet. Allandóan finom házikoszt kap- 
ható. Abonánsok házonkivül is felvé- 
tetnek. Menü 25-30 lei. Vacsora étlap 
szerint 20 lei. 

APöllt-Mazk 
Harry Liedtke 
első beszélő filmjében ! 

orvottkapitány 
100 százalékos német beszélőfilm! 
Elsőrangu vigjáték tele humorral 

és vigsággal. 

Szereplők: 
Lia Eibenschütz, Fritz Kam- 

pers, Maria Paudler. 

Monopol: Ero-film, Brasov. 

Az előadások kezdete: 6 és 
9 órakor. Vasár- és ünnep- 
napokon: 4, 6 és 9 órakor 
Kedvező időjárás esetén nyári 

- A sárosi zálogház vezetője mez- 

beosztott programmal és a közbeeső 

kis felhőzettel, esetleg rövid ideig szenvedett és nyomorgó nyugdijasok. állott be a beteg állapotában, mely mozi. a 

tartó zivataros esőkkel várható. nak véglegesen koldusbotot ad a kézbe. különben életveszélyes. leeeeeeeee.e. 
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ségi tanácsok 
Bungetianu István megyei 

prefektus Bukarestből tegnap ha- 

zaérkezett és a fővárosi utja ered- 

ményéről munkatársunknak a kö- 

Bukarestben résztvettem a 

özigazgatási értekezleten, amely 

alapvető intézkedéseket foganatosi- 

tott az uj közigazgatás megalapo- 

zása érdekében. Haladéktalanul 

megkezdjük az utak épitését a me- 

gyében. Erre a célra körülbelül tiz 

zenkét millió lei áll rendelkezé- 

sünkre. 
- A legszigorubban ellenőrizte- 

tem a gabonaértékesitési törvény 
betartását. Nemcsak a jelenlegi ke- 

nyérárakat tartjuk meg feltétlenül, 

hanem, ha a buza ára továbbra is 
csökken, számolni kell a kenyér- 

árak bekövetkezhető ujabbi olcsóbb 

szabályozásával. 

- Ami Temesmegye közigazga- 

tását illeti, bizottságot neveztem ki, 

amely a jegyzők problémáját meg- 

a Temesmegyében általános 

jegyzőáthelyezések lesznek. A 

nyugdijazások által megüresedett 

helyeket betöltöm és áthelyezem 
azokat a jegyzőket, akik bármilyen 

konfliktusba kerültek a lakosság- 

Atalános áthelyezés lesz a jegyzői 
karban, de szó sincs az összes köz- 

feloszlatásáról 
gal, valamint azokat, akiknek a 
végleges megválasztását a kor- 

mányzóság nem hagyta jóvá. Ter- 
mészetes, hogy ezen a téren a tör- 

vényes intézkedéseket és a szerzett 
jogokat tiszteletben tartom és olyan 

jegyzőket, akik a lakossággal har- 

monikus egyetértésben élnek és dol- 
goznak, háboritatlanul állásukban 

hagyom. Éppen ezért bizom bizott- 
ságra a kérdés elintézését. 
- Végül a községi tanácsok kér- 

dése is szabályozás alá kerül. A köz- 

ségi tanácsok helyükön maradnak 
és nem foganatositok en bloc álta- 
lános feloszlatásokat. Csak azokat 

a községi tanácsokat távolitom el 
helyükből, amelyekről kétségkivül 

beigazolást nyer, hogy inkább poli- 
tizáltak, mint a község gazdasági 

kérdéseivel és bajaival törődtek. 
Tegnap délben különben a pre 

fektus fogadta a temestorontáli 

jegyzőszövetség küldöttségét, ame- 

lyet Olariu János alelnök vezette 
és kérte, hogy a prefektus jóindula- 
tulag oldja meg a jegyzők áthelye- 

zésének az ügyét. Bungetianu kije- 
lentette, hogy felesleges zaklatás- 
nak senki sem lesz kitéve. 

- Franyóék fogva maradnak. A 

lemesvári itélőtábla vádtanácsa teg- 
nap foglakkozott Franyó Zoltán 

éés Lantos Ferenc letartóztatásá- 

val és hosszas tanácskozás után dél- 

ben hirdette ki itéletét, amely eluta- 

asitja Franyó és Lantos felebbezését 

és a vizsgálati fogságot harminc 

apra megerősitette. 

A temesvári bokszverseny részt. 

vevői. Ma este a temesvári ökölvivók 

várcsközi boszkmérkőzés keretében 

agyváradi bokszgárdával csapnak 

össze. A nagyváradi ökölvivók nagy- 

szerü formában vannak, ugy, hogy a 

temesvári gárdának minden erejét 

beleadva kell küzdeni, ha u verseny 

ből győztesen akar kikerülni. Az ér- 

kes versenyek müsora a következő: 

1é gsuly: György (Nagyvárad)- 

Kósa (Temesvár) ellen. B a nt a m- 

uly: Brechner (N)--Faludi (T). 
BPehelysuly: Demendi (N)- 
Chilicze (1). Könnyüsuly: 

épeibenwein (N)-Smeianu (T). Wel 
tersuly: Denderle (N)-Nanó 

4(T). Könépsuly: Vájó (N)- 

Cerőtfi IL (T). Nehézsuly: 

eak (N)-Brüchner (T) ellen fog 

küzdeni 

Ame) ika meghosszabbitotta a né- 

met kölcsönöket. Washingtoni jelentés 

szerint a Federal Reserve Bank igaz- 

gatósága a német Reichsbanknál levő 

száz millió dolláros visszleszámitolási 

hitelt további három hónapra meg- 

hosszabbitotta. 

MHesgedil 
Van sramofonla 

Kottát, hangszert, lemezt addig m 

vásároljon, amig az uj magyar zene 

mükereskedés árjegyzékét mem látts 

Áraink minden más cég árainál ol 

esóbbak! Kedvezményeink meglepőek 

Kérje azonnal magyar árjegyzékün 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post 
töse le1. 

- A kispolgári szövetség gyár- 
városi csoportja hétfőn, augusztus 

10-én este kilenc órakor tartja uj- 
jászervező gyülését a gyárvárosi 

Vigadóban. A gyülésen Grofso- 
rean Kornél dr. fépolkérnese is 

megjelenik. 
A íranciák biztosítják Magyaror 

szág külföldi kölcsönét Budapestről 

jelentik, hogy a harminchármas bi- 

zottság tegnap délelőtt tartotta meg 

alakuló ülését. Harmincketten jelen- 

tek meg, mert H a di k János gróf 

lemondott. Az ülés szigoruan bizal- 

mas volt. Magyarországon Fried- 
ma nn Ignác dr. budapesti ügyvéd 
tervezetce, amelyet tegnap ismertet- 

tünk és amely arra vonatkozik, hogy 
a tehetősebb polgárok nemzeti alapot 
adjanak össze, jó hatást váltott ki. 
Tegnap errc a célra már másfél mil- 
lió pergőt ajánlottak föl A Times 
közli, hogy az öt millió fontos ma- 
gyar kölcsön ügye elintézettnek te- 
kinthető. A kölcsönben Franciaország 
három millió fonttal vesz részt. 

Orvosi hir. Scohlesinger 
László dr. nőorvos áthelyezte rendelő- 
jét Gyárváros, Liget-ut 5. szám alá, 
földszintre. Rendel 9-11-ig, 3-5-ig 
Telefon 21-13. 

Nenizelos a román görög gazdasá- 
gi tárgyalásokat jön siettetni. Ve- 
nizelos görög miniszterelnök 
látogatásához különböző találgatá- 
sokat füztek. Többek között olyan 
hiradások is napvilágot láttak, 
hogy a görög kormányelnök buka 
resti utja a balkánblokk alakitásá- 
val áll összefüggésben. Most hiva- 
talosan közlik, hogy Venizelos a 

román-görög kereskedelmi tárgyat 
lások miatt érkezik a főváosba. A 
tárgyalások hónapok óta folynak, 
azonban igen lassan haladnk előre 
és ezért Venizelos személyesen jön, 
hogy bizonyos nézeteltéréseket el- 
simitson. Ez alkalommal megtár- 
gyalják a két ország közöti áru- 
csere kérdését is, továbbá szabá- 
Iyozzák a Romániában lakó görö- 
gök jogi helyzetét is. .. 

Neptun fürdőben, 

vasárnap (9-én) reggel 6-kor 

a gőzfürdő is megnyilik. 

volt Központi fürdőben 

medikusok és gyógyszerészjelöl 

tek katonai szolgálata, A hadkiegé 

szitő parancsnokság közli, hogy mind 

azok a gyógyszerész-, orvos- és állat 

orvos tanhallgatók, akik megszerezték 

diplomájukat és az erről szoló hirdet 

mény a hivatalos lapban szeptember 

elsejéig megjelenik, szeptember else 

jétől kezdve turnusokban katonai szol 

gálatra nyernek behivást. Felhivja 

mindezeket, hogy a katonai szolgálat 

idejük letöltésére irányuló kérvényü 

ket augusztus hó huszadikáig meg- 

felelően felszerelve a hadkiegészitő 

parancsnoksághoz nyujtsák be és je 

lentsék ki egyben, hogy semmiféle 

zsoldra igényt nem tartanak. 

Hirtelen halál. Megirtuk, hogy 

Pilis Lajos Belváros, Kinizsi-utcá 

2. szám alatt lakó ötven éves ügynök 

Kisodán hirtelen meghalt. Pilis Lajos 

halálának körülményei tisztázódtak. 

Pilis egyik ügyfelével tárgyalt Kiso 

dán és oz a tárgyalások befejeztével 

Pilist elkisérte a villamosmegállóhoz. 

Pilis, aki különben szivbajos ember, 

a villamosmegállónál hirtelen rosszul 

lett Azonnal Vásárhelyi 

Béla dr. kisodai orvoshoz szállitották, 

azomban az orvosi tudomány már nem 

segithetett rajta és igy a szerencsét 

len Pilis Lajos szivszélhüdés követ 

keztében meghalt. Az ügyészség a 

boncolás mellőzésével megadta a te- 

metési engedélyt. 

* Eltitkolt betegség legtöbbször az 

aranyér, pedig ma már nem titok, 

sőt köztudomásu, hogy hatásosan 

gyógyitja a Haemorsan kup és 

kenőcs. Olcsón kapható a gyógyszer- 

tárakban. . aka 

- A buziási telekkönyvvezető halá 

la. Varg a Béla nyugalmazott bu- 

ziási telekkönyvvezető hosszas szen- 

vedés után hatvan éves korában Te- 

mesvárott meghalt. Halálát felesége, 

született H u s zá r Erzsébet és ro- 

konsága gyászolja. Ma, szombaton 

délelőtt temetik az erzsébetvárosi te- 

metőben. z 

* Orvosi örökbe Braun Ká- 

roly dr. bőrgyógyász és a nemi beteg- 

ségek szakorvosa hazaérkezett, rende- 

lését ismét megkezdte Temesvárott, 

IV., Str. Mircea Voda (Missits-u.) 9. 

alatt. 

Az utcán megmérgezte magát 

Tegnap délután a józsefvárosi Bem- 

utca és Begabal-sor sarkán egy esz 

méletlen állapotban levő fiatalemberre 

lettek figyelmesek a járókelők, aki 

borzalmas kinok között a földön fet- 

rengett. Azonnal értesitették a mentő- 

ket, akik a fiatalembert a közkórház- 

ba szállitották, ahol megállapitották, 

hogy szerecsikával megmérgezte ma 

gát. Gyomormosást alkalmaztak, 

amely után az életunt fiatalember 

magához tert, kihallgatni azonban 

nem lehetett. A fiatalember mind 

össze csak annyit mondott, hogy 

Vuia Péternek hivják, huszonkét 

éves munkás és Jugoszláviából min 

katonaszökevény érkezett Temesvár 

ra. Öngyilkosságának oka még isme- 

retlen. ....... 

EFelrobbant egy 1 telt 

hordó. Tegnap délelőtt tizenegy óra 

tájban hatalmas robbanás zaja rémi- 

tette meg a Hunyadi-ut járókelő kö- 

zönségét. Csakhamar megállapitották, 

hogy a robbanás a Hunyadiut 64. 

számu házban levő Schwarta 

Sandor féle szeszlerakatban történt, 

ahol egy szesszel megtöltött hordó 

repült a levegőbe. A hordó közelében 

álló Fis cher Antal harmincnégy 

éves pincemester a szerte repülő tör- 

meléktől a jobb kezén és az arcán 

megsérült, azonkivül a balkezén égési 

sebeket is szenvedett. A) mantők első 

segélyben részesitették és a Bega- 

szanatóriumba szállitották. A vizsgá- 

lat megindult annak kideritésére, 

hogy mi okozta a robbanást. 

- A nagyiécsai jegyző rendelkezési 
állományban. Alsoher Józse! 

nagyjécsai községi jegyző tragikus 

körülmenyek között elveszitette szemie 

világát. A belügyminiszterium egy 

évi betegszabadságot engedélyezett a 

közbecsülésben álló jegyzőnek és ez 

most letelt.- Alscher a törvény értel- 

mében rendelkezési állományba ke- 

rült és a jegyzőség betöltéséig G a t 

t e r Miklos kisjécsai jegyzőt rendel 

te ki Bungetian István pre- 

fektus a nagyjécsai jegyzőség ügyei 

nek ellátására. 

- Barcelópában mindenki sztzájkol, 

Madridi jelentés szerint Barcelónában 

a sztrájk változatlanul tovább tart. A 

sztráikolók száma harmincezer. Való- 

szinü, kogy ma további hetvenötezer 

munkás csatlakozik hozzájuk. Ugyan- 

csak nagy méreteket öltött a sztrájk 

Algozirászban is, ahol a sztrájkolók 

és a rendőrség között véres összeüt- 

közésre került a sor. . 
y 

e Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót tCon 

ducatorul prin Timisoara.) 

- Eiránduló gyermekek tragédiája 

Az angliai Pert város közelében egy 

autóbusz, amely kirándulásról haza- 

térő syermekeket szállitott, összeütkö- 

zött egy vonattal. Öt gyermek azon- 

nal meghalt, tizenkettő pedig életve- 

szélyesen megsebesült. 
mm zoma sammt 

„Charitas" Önsegélyző Egyesület 

Meghivó. 
Van szerencsénk at. c. tagokat az 

1931. évi augusztus hó 23-án d. u. 
4 órakor a Gyárudvar nagytermében 
(Timisoara, Gyárváros, Sörgyár) tar- 
tandó 

rendkivüli közgyülésre 

ezennel tisztelettel meghivni. 
Napirend: 

1. A rendkivüli közgyülés megnyi- 

tása és két jegyzőkönyvhitelesitő meg- 

nevezése 
2. Elnöki jelentés az elmult félév 

üzleteredményéről. 
3. A temetkezési csoportok módo- 

sitása. 
4. Esetleges inditványok. 
Amennyiben ezen közgyülés nem 

lenne határozatképes, ugy az a követ- 

kező vasárnap - augusztas 30 - 

ugyanazon helyen és időben fog meg- 

tartatni. Az elnökség. 



Temesvári játékos sikere az ara- 
di tenniszversenyen. Az Aradi 
Korcsolyázó Egyesület nemzetközi 
tenniszversenyén a temesvári Un- 
gár György szenzációs győzelmet 
aratott. Az aradi versenyen a leg- 

kiválóbb magyar és jugoszláv, vala- j 
mint cseh játékosok indultak és 
Urgár György, aki a Kadima szi- 
neiben szerepel, a kitünő Brigics 
jugoszláv tenniszezővel szemben 
megnyerte a játszmát. Ungár továb- 

bi szereplését nagy várakozás elő- 

zi meg. 
- Munka közben ellopták óráját. 

Suifilet István ujkisodai szerelő 

az erzsébetvárosi Dózsa-utca 11. szá 

mu házban vizvezetéket szerelt. Mun 

ka után, amikor az utcai ruhájál 

vette fel, ijedten tapasztalta, hogy: 

A bánsági Parác községben egy 
napon rövid egymásutánban két 

helyen pusztitott tüz, amely jelen- 
tékeny károkat okozott. A kora 

délutáni órákban kigyulladt a köz- 

ségháza udvarán levő szénakazal. 

A hatalmas lángok nagy riadalmnat 
okoztak a községben, melynek ila- 
kossága sietve megkezdte az oltási 

munkálatokat, azonban minden 

mentési kisérlet hiábavalónak mu- 

tatkozott és a szénakazal teljesen 
elhamvadt. A vizsgálat megállapi- 

totta, hogy a tüzet Aranyi Mi- 

belső kabátzsebéből valaki ellopta a 

zsebóráját. A lopásról jelentést tett a I 

rendőrségnek. 

............ 

Nyári mosó ruhára valóL. 12 
Ivettle mosóse yem L. 6 
Grenadin sehílling pöty L. 56 

a Népáruházban 
s... Matei Corvin utca 4 

Furcsa sDort, Eurn Ká- 

roly huszonnyolc éves erzsébetváros! 

lakos feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy a józsefvárosi Fröbl-utca egyik 

korcsmájában csendesen idogált, ami 

kor az asztashoz odalépett két fiatal- 

ember és ütlegelni kezdték. A két is- 
meretlen egyén a verekedés után el- 

tünt. A rendőrség meginditotta a 

vizsgálatot. 

A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

gyufával játszadoztak. Játék köz- 

hály és Schuszter József régy 

éves fiucskák okozták, akik a tüz 

kitörése előtt a szénakazal tövében 

Kisgyermekek gyufával játszadoztak es 

két helyen veszedelmes tüzet okoztak 

Parác közsegben 
ben a gyermekek az egyik égő gyu- 

fát a széna közé dobták, amely az- 

tán lángokba borult. Alighogy a 

községháza udvarán pusztitó lán- 

gok elhamvadtak, ujabb tüz támadt 

a községben. A vörös kakas most 

Jorgován Mihály gazda udva- 

rán jelent meg, ahol a szalmakazal 

gyulladt ki. A lángok átcsaptak a 

Közelben levő csür tetejére is,amely 

csakhamar tüzet fogott. Mire a tü- 

zet lokalizálták, a szalmakazal és a 

csür teteje elégett. A szalmakazlat 

a gazda három éves Gergely nevü 

fia gyujtotta fel, aki mint másik 

két társa ugyancsak gyufával ját- 

szott. 

záoz 

=Jó, hogy nem a házat lopták el. 

Ba bos Simon ügyvéd, aki a Hun- 

gária-uton épitkezik, tegnap reggel 

Kkinos meglepetéssel észlelte, hogy éi 

jel ismeretlen tettesek elvitték ezer 

darab tégláját. Babos Simon az eset- 

ről jelentést tett a rendőrségnek, 

amely keresi a téglatolvajokat. 

* Városi és köztisztviselők az 

„Igiena' uszodájában 10 leiért fü- 

rödnek. 

- Tfömegöngyilkosság Budapesten. 

Budapesten az elmult éjszaka négyen 

ugrottak le a Lánchidról a Dunába. 

Mind a négyet kimentették és vala- 

megunyien azt vallották, hogy elvisel- 

állandónn olvasható a dunaparti Eris 
tol szálloda halljában. ] halálba menni. 

hetetlen nyomoruk miatt akartak a 

Negyvennyele óra a kisebb- 

Anyakönyvi hirek. Született: 

Adamek Éva. Meghaltak: Walter Ró- 

zália 80, Varga Irma 39 és Varga Béla 

61 éves korában. 

Modern utikönyv az örö 

Assisi-Perugia-Orvieto, 

Róma belső területé- 

Bazilikának 

* Róma. 

városból 

stb. leirásával. 
nek és a Szent Péter 

helyszinraizával, napokra beosztoti 

programmal. A könyv most jelent 

meg dr. Honti Rezső egyetemi olasz 

nyelvtanár szerkesztésében a Lingua 

Ildegenvezető Tolmácsok sorozatában. 

Több mint utikönyv: Utitárs. A 

könyv ára 85 lei. Küldje be bélyeg- 

ben Lepagonak Kolozsvár és portó- 

mentesen kapja. Kérje a nyelv és uti- 

könyvek jegyzékét. 

ségi uj sS ágirókérfi 

Szombat este. 6 órától hétiő 

Lunaparkban! 

Hüsitő sátrak, tombola a nőegyletek vezetésével 

A z ujsáágirónap 

az árverések megtartásától 

Elmarad az italmérési 

árleitése. Az uj szesztörvény a falu, 

italmérések árlejtés utján való k 

dását irta elő. Ebben az irányb 

még a szerzett jogokat sem akartak 

Tebbszöri közbenjárásra 

pénzügyminiszter az árlejtések me 

tartását augusztusra halasztotta. 

engede 

elismerni. 

nap távirati körrendelet érkezett 

temesvári pénzügyigazgatósághoz 

abban a pénzügyminiszter közli, ho 

végkeb 

eltekintett és ősszel ezt a kérdést 
szesztörvény módositásával kapcsol 

ban ujból rendezikk 

931-es tenniszrakettek és 
labdák egérkeztek Káldor Gyari aron kaphatók 

sportszaküzletben, Szentgyörgytér. 

dalárdák 

Montekario! 

* Magyar nap Ujkisodán. Az UJ 

kisodai Magyar Dalkör augusztus 

9-év, vasarnap, a Reisz-féle vendég 

ben magyar napot rendez, amely reg 

gel nyolc orától haijnalig tart. Lesz 

dijtekézés három értékes dijjal, asztal 

kugli, amerikai házasság, világposta 

szépségverseny, szélhámosok tárháza m 

magyar rubaverseny és különbözé 

egyéb szórakcozások. Sátrakban tortát 

cukorkát, dinnyét és fagylaltot szol 

gálnak föl. A zenét egy fuvós és egy 

cigányzenekai szolgáltatja. Délutár 

a Magyar Dalosszövetség, különbözt 

mükedvelői csoportol ' 

kulturdélután lesz. A 

magyar nap védnökségét A mib ró 

zy Andor báró, Páll György dr 

és Kubán Endre vállalták el. Be 

léptidij személyenkint tizenöt, három 

személyes családjegy harminc lei. A 

jövedelmet a zászlóalap javára for! 

ditják. Kedvezőtlen időjárás esetén : il 

magyar napot a következő vasárnal 

tartják. 

és 

részvételével 

l Táncversény, parkettánc a legjobb temesvári jazzel 1 

szenzáció 

Az Electron cég Telefunken rádiókocsija Prof, Mme Xenia francia orafológus és jósnő különsátra 

l Ingyen mozgószinház a sétányon A szépasszony soffőrje amerikai vigjáték. Főszerepben Laura La Plante l 

[Stella gyermekmüvész groteszk tánca Urikabaré este 11-kor konferál, Fekete Mihály [Stockinger Nelli ének és táncszáma 

G ocron szaxofon szóló Bingert Pipi tánca Goitz Méri és Fridel Bubi 

Mz uikabará szindarabjai 

Myermekkabaró délután-kor 
Esie nyolc őrakor 

Mirzinszky Mici, Micki Maus tánca l 

Nyári történet (vigjáték) Fekete Mihály, Deutsch Irma, Schlosszer Anikó, ifj, Kubán Endre. 
Pitypang (vigjáték) Fekete Mihály, Deutsch Irma, Hübner Piri. 

a nyári 

Konferál Friedel Bubi. - Arzt Jakabífy Baba, Mezőfalvi Duci, Karcag Tibor, Goitz 
Luci és Méri, Stockinger Nelli, Simmerling Trude, Botos Gyuri, Klen Gerti, Löven- 
bach Kató, Naschiiz Maya, Schlosszer Franci, Stein Márta ének és táncszámai 

szinházbam TA C-T MT E bikozoversen 

Begovits duúó L. Nagy Aranka énekszáma] 



a 
Szombat. (Augusztus 8.) Buka- 
t. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 
Gramofonzene. 6 óra: Könnyü 

7 óra 10: A hang- 

seny folytatása. 8 óra 20: Gra- 

fonzene. 9 óra: Puccini: Bohém- 
cimü előadása. Budapest. 9 
lő: Szmirnov Szergej orosz ba- 
jkazenekarának hangversenye. 
ra 30: Hirek. 9 óra 45: A hang- 
seny folytatása. 12 óra: Déli 

angszó az Egyetemi templom- 
12 óra 5: Gramofonzene. 12 óra 
Hirek. 12 óra 35: A gramofon- 

he folytatása. 2 óra 45: Árfe- 

umhirek. 4 óra: A Rádióélet ifju- 
gi előadása. 4 óra 45: Hirek. 5 

: Anődtelepek modern gyártása 
kezelése. Gutfreund Dezső elő- 
ása. 5 óra 30: A Magyarországi 

nkásdalegyletek Szövetségének 

mlngversenye. 6 óra 30: A Fővárosi 
mnekar hangversenye a városligeti 
mlarcsarnok előtti zenepavillonból. 
óra 45: A régi hadsereg magyai 

apatainak történelmi indulói. Vi- 
z Berkó István ezredes előadása 

első honvéd-gyalogezredi zeneka- 
nak közremüködésével. 9 óra: 
ü zabó Lujza ária- és dalestje Hüt- 
r Pál (gordonka) közremüködésé- 

Utána hirek, majd Kiss Lajos 
1 cigányzenekarának hangverse- 

e a CGellért-szállóból. Bécs. 12 
dra 40: Déli zene. 1 óra 15: Szóra- 
mumoztató zene. 3 óra 50: Gramofon: 

ene, 5 óra: Délutáni hangverseny. 
" óra: Klasszikus kettősök hege 

sulüre és gitárra. Előadja Waltz 

óra 30: Hangjáték előadása. 10 

ara 30: Jazzzenekar hangversenye 

elgrád. 11 óra 30: Gramofonzene. 

2 óra 35: Szórakoztató zene, 1 óra 
: Gramofonzene. 7 óra: Gramo- 

rzene. 8 óra: Zenekari hangver- 

9 óra: Operettáriák és kettő- 

ök. 10 óra 20: Cigányzene. Lan- 

nberg. 8 óra: Vidám-est. 10 óra: 

rek, majd szórakoztató zene. 12 

Jazz-band. Milánó. 7 óra 40: 

amofonzene. 10 óra: Jazzband. 
Pr ra. 7 óra 5: Vonósnégyes hang 

apty 

. 

. 

Gramofonzene. 9 óra: Faust cimü 

opera előadása. Strassburg. ő óra: 

Opera és operettrészletek. 7 óra 
45.: 

Oramofonzene. 8 óra 30: Vigopera
 

előadása. 10 óra 30: Tánczene. 

arsó. 8 óra 15: Népszerü hangyer 

ny. 10 óra 30: Chopin-müvek 
zon: 

rán. 11 óra: Tánczene. 

Vasárnap. (Augusztus 9.) Buka- 
rest. 11 óra 45: Egyházi zene. 12 

óra: Déli zene. 1 óra 50: Gramo 
fenzene. 6 óra: Román és könnyü 
zene. 7 óra 10: Zenekari hangver- 

seny. 8 óra 20: Garmofonzene. 9 
óra: Orosz karének. 9 óra 45: Szó- 
rakoztató zene. Budapest. 9 óra: 

2 Usjághirek, kozmetika. 10 óra: 

zentmise és szentbeszéd. 11 óra 

: Unitárius istentisztelet, utána 

zenekari hangyerseny. 2 óra: (ira 

ofonzene. 3 óra: Gyermek-óra. 3 

óra 30: Közgazdasági előadás. 4 

óra: Cigányzene. 4 óra 45: Zenei 

előadás. 5 óra 45: Szórakoztató ze- 

e. 6 óra 45: Előadás. 8 óra 35: 

lerz Lili zongoramüvésznő hang- 

versenye. 9 óra 15: Szinielőadás a 

tudióból. 10 óra 425: Rácz Béla 
és 

4 ueigányzenekarának hangversenye- 

Beécs. 2 óra: Délutáni hangyerseny- 

őra 30: Schubert-dalok. 5 óra 30: 

7. oldal 

operaénekes ária- és dalestje. b 

óra 20: Operettrészletek Beyer 

Lia (ének) közremüködésével. 9 

óra 50: Sporteredmények. 10 óra. 

Zenekari hangverseny. Belgrád. 11 

óra: Cigányzene. 12 óra 30: A rá- 

diózenekar hangversenye. 5 óra 30: 

Nemzeti dalok. 6 óra: Népdalok. 
8 

óra: Enekhangverseny. 8 óra 40: 

Gramofonzene. 9 óra 10: Ének- 

hangverseny. 11 óra: Cigányzene. 

Langenberg. 7 óra 20: Sportes
eme 

nyek. 8 óra 15: Hangjáték 
előadá- 

sa. 10 óra 20: A német kerékpár- 

bajnokságok helyszini közvetitése, 

utána tánczene. Milánó. 7 óra 5: 

Tarka hangverseny. 7 óra 45
: Ká 

véházi zene. 8 óra 45: A Tosca 
ci- 

mű opera előadása. Prága. 7 őra 

25. Jazz-zene két zongorán. 
7 óra 

55: Citerahangverseny. 
9 óra: Ze- 

nekari hangverseny. 10 óra 
15: Ká- 

véházi zene. Róma. 5 óra: 
Délutáni 

hangverseny. 9 óra: Szórakoztató 

zene. 10 óra 15: J azz-zenekar
 hang- 

versenye. Stockholm. 8 óra: Zene- 

kari hangverseny. 9 óra 
50: Szóra: 

koztató zene. Warsó. 5 óra 15: 

Gramofonzene. 7 óra 20: Gramo 

fonzene. 8 óra 15: Népszerü hang- 

verseny. 10 óra 30: Szerenádok. 

11 óra: Tánczene. 

Hétfő. (Augusztus 10.) Buka- 

rest. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 

50: Gramofonzene. 6 óra: Szóra- 

koztató zene. 7 óra 10: A hangv
el- 

seny folytatása. 8 óra 20: Gramo- 

fonzene. 9 óra: Kamarazene. 
9 óra 

45: Dalok. 10 óra 15: Tánczene. 

Budapest. 9 óra l15: Zenekari
 hang 

verseny 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: 

A hangverseny folytatása. 
12 óra. 

Déli harangszó az Egyetem
i tem- 

plomból. 12 óra 5: A rádió házi- 

kvartettjének hangversenye. 
4 őra. 

Felolvasás. 5 óra: Novellák. 
5 óra 

25. Katonazene. 7 óra 20.:
 Előadás. 

7 óra 40: Cigányzene. 9 óra: A 

budapesti operaház zenekarának 

hangversenye. 10 óra 30: Cigány- 

zene. Bécs. 4 óra: A Geige
rzenekar 

hangversenye. 7 óra 30: Ballada- 

est Filmar Ottó operaénekes 
közre- 

müködésével. 8 óra: Kedélyes-est 

Sport 

neszti trénerét, 

A vasárnapi vereség után a Rip
en- 

sia kebelében nagy változás történik. 

Tárgyalások vannak folyamatban, 

hogy Kertész Vilmos, a 
Ripen- 

sia trénere békés uton váljék
 meg az 

egyesülettől. Valószinü, hogy ezek a 

tárgyalások kedvező eredménnyel 

járnak és Kertészt a Ripensia 
a bel- 

grádi Beogradszkihoz szerződteti és 

Wetzer veszi át ideiglenesen a 

Ripensia trenirozását. A Ripensia csa- 

pata különben tegnap délben eluta- 

zott Nagyszebenbe, ahol a HTV
 veszi 

fel vele a küzdelmet, lehetséges, hogy 

a Soimii nevü csapattal is ját- 

Legutóbbi veresége után a Ripe
nsia me- 

mielőtt még lengyelor- 

szági turára megy 
szik. Valószinü, hogy a RBipensia 

Nagyszebenből folytatja turnéját és 

ellátogat az ókirályságba is. Szó van 

arról, hogy a Ripensia lengyelország
i 

turára indul. Amennyiben azonban a 

lengyel tura nem valósulna meg, u
gy 

augusztus végén a Ferencváros 
küzd 

"Temesvárott a Ripensiával. A Ripen- 

sia legujabb felállitása különben a 

következő: Zombory - Bürg
er, Hok- 

sáry - Hrehuss, Rafinszky, Agner
 - 

Dobay, Schwartz, Ciolac, Semler, La-
 

katos. Tartalékok Crisan és Kotor- 

- 

Peter Julian dr. kormányzó tu- 

domást szerzett, hogy a Bánságban 

a buza ára rohamosan esökken és 

az árzuhanást állitólag spekuláció 

okozza. Ezért tegnap maga elé ké- 

rette a Banateana szövetkezet veze- 

tőit, akik egy órán keresztül ismer- 

tették a buzafront helyzetét. Iga- 

zolták, hogy julius huszonötödikén 

Csehszlovákia még hetven koronát 

kinált a bánsági buzáért és ma már 

csak negyvenhárom koronát kinál. 

A bánsági buza kivitelét Csehszlo- 

vákia különleges engedélyhez köti. 

Halmiban száz számra állanak a 

buzával telt vagonok beviteli enge- 

Az uzsoratörvényt alkalmaztatja a kor- 

mányzó a spekulánsok ellen, 

terségesen lenyomják a buza árát 
akik mes- 

dély hiányában. Ha ezt megkapjá
k, 

remény van a buza árának némi
 

szilárdulására. Közölték a kor- 

mányzóval azt is, hogy hetek elő
tt 

prémium nélkül 350-360 leit kinál-
 

tak a buzáért, de a gazdák nem
 ad- 

ták el. Ma prémiummal együtt csu
- 

pán 250-280 lei a buza ára. Enn
ek 

oka, hogy a külföldi konkurren
cia 

tulnagy. A kormányzó kijelent
ette, 

azon lesz, hogy a buza a jel
enlegi 

árnivót megtarthassa. Ha spek
ulá- 

ciós törekvéseket vesz észre, az 

uzsoratörvény alapján a legkimé- 

letlenebb intézkedéseket alkalmaz-
 

tatja. 

A legrégibb oravicai üzlet felszámol. 

Oravica egyik legnagyobb üzlete, a 

Belgrader Alfréd tulajdonát 

képező Confectio részvénytársaság, 

amely egyuttal Oravica legrégibb ke 

reskedelmi vállalkozásainak egyike, 

elhatározta, hogy felszámol. 

Szünetel a bukaresti tőzsde. A tőzs- 

tőzsde augusztus tizedikéig szünetel. 

A tőzsdetanács intézkedését azzal in- 
porthirek. 7 óra 40: Frim Ervin 

átutáni hangverseny. 7 óra 30: 
detanács döntése alapján a bukaresti 

dokolja, hogy a most életbeléptetett 

uj tőzsdei szokványok miatt az ügy- 

nökök átszervezik üzletvitelüket és 

ehhez idő szükséges. Ezért történt a 

szünetelés. ; 

Brailai terményárak. (Augusztus 7 

Déli zárlat.) Kiviteli buza 300, első- 

osztályu buza 285, másodosztályu 265, 

harmadosztályu 285 száz kilónkint ki- 

viteli jutalommal együtt. Rozs 190. 

árpa 202, tengeri 196-200, borsó 300, 

takarmány borsó 250. Irányzat lany- 

ha, kinálat nincs, vételkedv sem mu 

tatkozik. Csökkenő ártendencia. Fi- 

gyelemreméltó azonban, hogy a kivi- 

teli buza vagononkint négy, mig a 

normális 78-79 kilós buza vagonon- 

kint kétezer leiel jobb árt ér el, mint 

a Bánságban, amelynek buzája pedig 

vetekszik a brailai piacra hozott 

buzaminőséggel. . 

Gabonaárak magánárfolyama. A napi 

terményárak a Dengl és Kleinmann 

gabonabizományi iroda jelentése sze- 

rint a következők: buza hetvenkilene 

kilogramos prémiummal 2830-235 lei, 

prémium nélkül 145 lei, nyolcvan ki- 

logramos buza prémiummal 240 lei, 

prémium nélkül 150 lei. árza 220 lei, 

tengeri 250 lei, zab 300 lei, repce 550 

lei, mák 1800 lei és lenmag 600 lei száz- 

kilónkint. A lencse kilója 5.75 lei. Az 

irányzat a buzában lanyha. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

305.50. Párisban 15.20. Mai árfolya
mok 

a következők: angol font 816.50, dol 

lár 167.50, hollandi forint 68.25, dinár 

2.99, francia frank 6.63, olasz lira 8.81, 

cseh korona 5, német márka 39.88 

osztrák schilling 23.62, magyar pengt 

29.32, svájci frank 32.85, belgas (öt 

belga frank) 23.47. 
.málzesa 

Mozi 

A korvettkapitány 
A Capitol-mozi uj hangosfilmje 

Az uj hangosfilm, amelyet a Ca- 

pitol-mozi ma mutat be, énekes vig- 

játék, amely tele van sok ragyogó 

ötlettel és helyzetkómikummal. Már 

magában véve az is igen mulatsá- 

gos, hogy az ur átöltözik lakájnak, 

a lakáj pedig urnak. Ugyanigy ese- 

rélnek szerepet az urhölgy és a szo- 

balány is. Ebből a szerepcseréből 

egész sor vidám helyzet támad, 

amig végül az egymáshoz illő párok 

egymásra találnak. Az egyik pár 
Harry Liedtke és Lia Eibhenschütz 
a másik pedig Kampers és Mária 

Paudler. Mind a négyen a német 
filmjátszás büszkeségei és elsőran- 

gu tehetségei, akik rengeteg hu- 

mort visznek bele szerepükbe. 

Harry Liedtke a cimszerepben ön- 
magát mulja felül. A darabban 

nemcsak a beszédes részek érvénye- 

sülnek pompásan, hanem ragyogóan 

jutnak érvényre az énekek és zene- 
számok is. Harry Liedtkének ez a 
nagyszerüű hangos filmje a mai 

nappal együtt három napon marad 

müűsoron a Capitolban és keddtől 
kezdve két napra a gyárvárosi Ap- 

polóba kerül. 

- 

Greta Garbo rendes szinpadon. 

Greta Garbo szerződést kötött R e i n- 
hardt Miksa ismert szinigazgató- 

val. A hires filmsztár arra kötelezte 

magát, hogy a jövő szezónban több 

darabban fellép a berlini Reinhardt- 

szinpadon. 

- 

Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: A korvett- 

kapitány. (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Embe- 

rek gyöngyei és Erő és szépség Pat 

és Patachonnal. (Kettős müűsor.) 

Forum mozi: A cég házasodik. (Be- 

szélő vigjáték.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: A nagy 

Gabbó. (Beszélő film) 

Mebalai mozi: A Folie Berger szüze 

és Ejféli takszi. (Kettős müso 



Apróhirdetések 

ix apróhirdetés elesá és er 

Egyes szó ára: 

aa 

Levelezés és házasság ro- 
vatban négy lei, vastagabb be- 
vel hat lei. Legkisebb hirdetés 
megyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Negyes rovatban három lei, vasta- 

bb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
tés harmine lei. 

Alástkeresők szavankint két lei? 
Iyetnek, vastagabb betüvel háromi 
Mit. Legkisebb apróhirdetés husm 
lel, többszöri közlés esetén egyen- 
int tizenöt lei. 

e 

A Hírdetési dij minden esetben 
előre fizetendő. mert számlakiirán 
Es nménzbeszedő kiküldetése megdrá- 
mifja a hirdetést. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
Kivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
fésekre a jeligével ellátott irásbeli 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 
vatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadd- 

Elvatala, Szentgyörgy-tér 4 
Gyárvárosban: Kardos-trafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

UVózsefvárosbana March-trafik, 
Ettel-tér. 

- 

aAlkalmazás 
Szakács mellé 

kukta kerestetik. I., Palace kávéház. 
(2103) 

Helyi képviselőket 
keresünk, könnyü akvizicióra. Megbi- 
zatásunkat vállalja, mert ahhoz szak- 
értelem nem szükséges. Megfelelés 
esetén, 3 hónap után. fizumot is kap- 
hat. Ajánlatokat napi ,500-1000 lei" 
jeligére a kiadóba kérünk. 2118) 

Lugos, Caransebes, 
Orsova, Jimbolia, Resita, Deta, Nagy- 
szentmiklós, Oravita, Lipova és ezek 

körzetébe tartozó összes nagyobb 
községekben, helyi képviselőket kere- 
sünk, köunyü akvizicióra. Ajánlatokat 
.Szép jövedelem" jeligére, a kiadóba 
kérünk. (21417) 

Gépirónőt 
magyar-román nyelvtudással azonnali 
belépésre keresünk. Ajánlatok szemé- 
lyesen d. e. 8-10 óráig nyujtandók 
be. Kurir Bank, Belváros, Bulv. 
Reg. Mária 4. (2123) 

Utazók! 
Egy modern 2 szobás és egy mo- 
dern 3 szobás lakás közel a józsef- 
városi állomáshoz, parkettázva és für- 
dőszobával nov. 1-ére kiadó. Érdek- 
lődni a házmesternél. IV., Str. Garii 
(Pályasor) 8. szám. (2104) 

Kiadó 
2 nagy utcai szoba mellékhelyiségek- 
kdl 1500- leiért. II., Buziási ut 7. 

(2106) 
Uri lakás , 

I. em. balkonnal 5 szoba, alkov, elő- 
szoba és mellékhelyiségek, kiadó no- 
vember 1.ére. Bővebbet IV., Bulv. 
Carol (Hunyadi-ut) 15. a házmester- 
nél. ; (2076) 

Kiadó. 
villamos megallónál szép egyszobás 
lakás e őszobával, csukott folyosóval 

Kis regény. Minden jog fentartva. 

Szeged mellett, Kiskundorozs- 
mánál kezdődött a grófi uraság 
tizezer holdra terjedő uradalma, 
közepén a pusztaszeri rommal. 
A nyugati szélében honoló futó- 

homok birodalmának hullámain 
valamikor csaknem ugyanazon ut- 
vonalakon szállitották hármas meg 
ötös vágtató fogatokon a gyorspa 
rasztok az utasokat, amelyeken 
napjainkban a vasuti vonatok fut- 
károznak. 
A mult század utolsó negyedében 

ákácokkal megkötötték a parlag- 
homokot, azután telerakták szőllő- 
vel meg gyümölcsfákkal. Arany- 
érték vált belőle. Szomszédságában 
szikes legelő-kaszálok huzódtak 
mértföldekre és váltak nagy telek 
idején, mikor tavaszpirkadáskor az 
alföldi nap hirtelen tüzése egy 
szerre vizzé olvasztotta a hótöme- 
geket, valósággal siktengerré. A 
szik nem issza be a vizet, levegőbe 
kellett párolognia. 
A nyomában fakadt uj füvezeten 

Szentgyörgy napkor megjelent a 
grófi ménes, a téli száraz takar- 
mányozás után majd hogy hozza 
nem tapadt faltában. Egyes gé- 
meskutak körül karámok közepé- 
ben, zsupos féltetők, lekötött szé- 
naboglyák, meg szalmakazlak vár- 
tak reá. Ezek valamelyikénél de- 
lelt és éjszakázott, ott ahol éppen 
a delelő nap heve vagy az esthaj- 
nali csillag feltünése érték. 
Husvét utáni hét volt. 
Egy délben, mikor a nap a dele- 

lőre lépett, s onnan mosolygott le 
a felhők közül az esőcseppekkel 
terhelt füszálakra, Zsoldos Pista 
számadó csikós a sövényházi ha- 
tárban, a csibafai szőllők szom- 
szédságában álló karám felé vezet- 
te delelésre a megjártatott ménest. 
Alighogy Putyora Végh András 
társaival a csikók mögött a karám 

legszélső osztályának bejáratát 
három keresztruddal elreteszelte, 
homokfutókocsi állt meg a háta 
mögött, s egy férfihang szólalt 
meg: 
„Adj Isten, csikós. Együtt van a 

ménes1" 
Podáry tiszttartó volt. András 

tisztességtudóan kocsija mellé lé- 
pett, összecsapta sarkantyus csiz- 
máját, levette árvalányhajas pör- 
ge kalapját, s miközben borjuszáju 
ingujja jobbkarján visszalebbent, 
jelentette: 
- Tiszttartó urnak alásan je- 

lentek hatvannyolc darab negyedik 
éves csikót a kezem alatt. 

Közben tekintete a viruló szép- 
ségü Piroskára tévedt, aki atya 
mellett mosolygós szemekkel ült a 
kocsiban, s visszanézett a csikős- 
bojtár bogárfekete szemébe. Po- 
dáry József, végigszemlélte az 
egész ménest, beszélgetett a deres- 
fejü számadó csikóssal, azután el- 
hajtatott az átokházai major irá- 
nyában. Piroska mégegyszer visz- 
szanézett. Tekintete Putyora Végh 

Andráséval találkozott, aki a kut- 
ágashoz támaszkodva, megigézve 
nézett utána. 
Azon az estén, lepihenés után 

András kihuzta furulyáját a csiz 
maszárból. Nótacsináló legény volt, 
aki, ha esténként belefujt a tilin- 

és vizvezetékkel. II, Galamb-u. 1. 
(2124) kóba, egyik nótát a másik után 

A nótafaragó 
Irta: Oexei-Rónay Miftály báró, 

szólaltatott meg. Azután egyszerre 
olyat zengett a furulya, amilyet 
még soha sem hallott sem ő maga, sem senki más - uj dana fakadt. 
András pedig szemére huzta a fél- 
recsapott kalapot, dalba kezdett az 
ujnóta dallamára, s felcsendült a 
szoveg. A csikóslegények hallgat- 
ták, felkapták, aleken vap 
délután pedig valamely közeli falu korcsmájában elzengték a leányok- nak s legényeknek. 
Ezek tovább adták, s repült, ter 

jedt a nóta, ment faluról-városra, 
ki a széles nagyvilágba, minden 
hová, ahol magyarok, élnek, lak- 
nak. Nem volt költője, nem volt 
zeneszerzője. Nem Putyora Végh 
András szerzette, költöéte, en 
ta, ő éppen csak megszólaltatta. 
kifejezte azt, amit a délibábos 
nagy magyar Alföld mondott 
lelkében fakasztott. 
És ezen a holdvilágos langyos 

néma estén, Putyora Végh András 
lelkében uj szerelmetes nótát rez- 
ditett az Alföld, András pedig be-' 
lefujta a furulyába. A többi csikós 
közelebb huzódott hozzája: körül- 
állotta, ugy leste, hallgatta. Az- 
után András lehunyt szemmel hoz 
záfogott dalolni: 
Kint a pusztán csikósbojtár va- 

gyok én, 
Hetven darab szilaj csikót őrzök 

én, 
Ha kijön a kisasszony a pusztára, 
Mosolyogva néz a csikósbojtárra. 
A rákövetkező vasárnap délután 

a sövényházai Balog-féle korcs- 
mában zengett a nóta; onnan pedig 
elindult és szállott néplelket hóditó 
utjára. 

Az átokházai major tiszttartóla- 
kának virágos kertjére szolgáló 
ablakában pedig esténkint Podáry 
Piroska kihajolva, visszafojtott 
lélekzettel hallgatózott. te, hogy 
ndrás furulyája szépenszóló sza- 

vát nem lengetie feléje az esti 
szellő. 
Pünkösd előtti vasárnap estéjén 

egyszerre meg is szólalt a furulya. 
Zengte, sóhajtotta, küldte Piroska 
felé a már közösmert dalt, majd 
felcsattant András érces hangja: 
Csendes este szállott le a pusztára, 
Elnémult a gulya s ménes ko- 

lompja, 
Csak egyedül sirdogál a furulya, 
A kisasszony az ablakon hallgatja. 
PPiroska orcáin égővörös rozsák 
virultak, szive hevesen dobogott, 
vére őrült iramban lüktetett, egész 
testét mintha lángoló tüz égette 
volna. Három napig mintegy láz- 
álomban támolygott a házban, meg 
a kertben a negyedik estén félig 

aléltan várta az ablakon, mikor 
szólal meg András furulyája. Egy- 
szerre erőteljesen, tisztán, érthe- 
tően csendült fel az ének. Férfi- 
kar dalolt lágyan, érzelmesen egy 
sohasen. hallott nótát. A furulya 
pedig sirta, nevette, sóhajtotta az 

édesbus dallamot: 
Elmerengek minden este, egyedül 

a mélyen nyugvó pusztába, 
Megszólal a kis tilinkóm hivogató, 

csalogató danája, 
Hozzád viszi sóhajom a szellő 

szárnya, 

Elmerengnek, sirva vigad kis tilin- 

nyári játékok, strandcikkek 

Piroska felkapta fejét... 
- Jőjj, várlak - suttogt 

zas ajkai. Ráhanyatlott az 
párkányára, szaggatottan az, 
begte: 
„Elme... rengek, ... sír 

vi..gad .... kis ... tilin.. 
sziv.. fakasztó... nótája 
Néhány nap mulva Doroz 

meg Sövényháza visszhangz 
az uj nótától. Piroska pedig 
pünkösd vasárnapján fehér 
minok között halványan f 
ravatalán. A hagymáz ölte meg 

(Folyt. köv.) l 

Vendéglősök figyelmébel 
Jóforgalmu vendéglő, paerkettás 
táncteremmel bérbe adó. Cim a kia 
ban. 2 - 

A „Terminus" kávéház 
étterem és bár ruhatára azonnal 

2 szép szoba 
előszobás lakás kerttel, szepte 
i ére kiadó. Ugyaraz a ház 
eladó. IV. ker, Arpád utca 6. (2 

Adás-vétel 
Zongora 

jé állapolban jutányos áron ell 
Cim a kiadóban. 1 

Eladó 

4 karosszék. II., Vadászerdei-ut 

Uj szám 60. ú 

Zongora! 
soha ilyen olcsón! H 
mann bécsi kereszthu 
egész rövid, kitünő 
potban 25 000 lei. 

deklődni Sternberg, Merczy-ut 
di 

Gummilabdák 

50". engedménnyel 
kerülnek eladásra Láng Valynál, 
roshaza-épület. ti2) 

Családi ház 
nagy kerttel, összes mellékhelyisége 
kel szeptember 15-ére kiadó, Ügyb 
ott 4 drb. hat hónapos malac ela5 
Rónác, Csernovics utca 8. 203) 

Köves darálót 
kis géppel hajthatót és 3 collos 
trifugál szivattyut keresünk. Dr. P 
téglagyár, Carpinis. 2 

Ház 
vendéglővel vagy anélkül eladó. (! 
a kiadóban. 

Oregség miatt eladóó 
jó állapotban levő községháza mellői 
ház egyedül álló, jólmenő üzlettels 
korcsmával, melléképületekkel egyi 
Megtekinthető: Nicolin Dusán, S 
No. 114. 

Kisebb bérház 
4 udvari és 2 utcai lakással, sz' 
nagy kerttel, szabad kézből elad 
Érdeklődni a házmesternél, IV. ke 
Csillag.utca 3. (210. 

Keresünk 2000-3000 literes 
Vastartányt, ; 

kifogástalan állapotban, 3. Atm. ny 
másra kipróbálva. Aurora Petrolif 
S. A. R. Timisosara, Str. I. C. B 
tianu 1.a. (21]) 

Sarok emeletes ház 
nagy jövedelemmel, olcsón eladó. B 
vebbet Herzl-féle iroda, IV. ke 
Bem-u. 28. Telefon 16-04. (211) 

Különféle 
Társ kerestetik 

egy étterem és koresmához. Az ille5 
legyen szakember és a felesége' 

i 

kóm szivfakasztó nótája. szakácsnő. Cim a kiadóban. 617) 


